پرۆگرامی هاوه‌ڵانی نێوده‌وڵه‌تی بۆ پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد 
تێبینی: فۆرمی داخوازی هاوه‌ڵی ئێستا قبووڵ ده‌کرێ له‌سه‌ر بنچینه‌ی خۆتۆمارکردن، له‌مڕۆوه‌ 30/04/2008 پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد ده‌ستی کرد به ‌به‌سه‌رداچوونه‌وه‌ی پرۆسه‌ی فۆرمی داخوازی بۆ هاوه‌ڵی. له‌ئێستا به‌دواوه‌ فۆرمی داخوازی داتوانرێت به‌درێژایی ساڵه‌که‌ له‌هه‌ر کاتێکدا پێشکه‌ش بکرێت. 

ئه‌گه‌ر که‌سی هاوه‌ڵ فۆرمی داخوازی پڕکردۆته‌وه پێشتر‌، ئه‌وا فۆرمه‌که‌ت له‌ شوێنی تایبه‌ت به‌ فایل هه‌ڵگرتن داده‌نرێت، وه‌ له‌ چاوه‌ڕێدا ده‌بێت بۆ پرۆسێس کردن له‌کاتی کردنه‌وه‌ی شوێنی به‌تاڵ بۆ وه‌رگرتنی که‌سانی هاوه‌ڵ.

شوێنی به‌تاڵ بۆ هاوه‌ڵان هێشتا کراوه‌یه‌ و پڕنه‌بۆته‌وه‌، وه‌هانی داخوازی که‌ران ده‌ده‌ین بۆ پێشکه‌ش کردنی فۆرم. له‌م قۆناغه‌دا تێبینی په‌خش ده‌کرێت له‌سه‌ر ماڵپه‌ڕه‌که‌مان کاتێک که‌ جێگای به‌تاڵ پڕبۆوه‌ بۆ وه‌رگرتنی هاوه‌ڵ.

ئه‌و فۆڕمانه‌ی که‌به‌ده‌ستمان گه‌یشتوون ئێستا له‌ژێر لێکۆڵینه‌وه‌دان و وه‌ لاماوه‌یه‌کی کوورتدا په‌یوه‌ندی به‌که‌سانی هه‌ڵبژێردراو ده‌که‌ین.

تێبینی: تکایه‌ سه‌یری گۆڕانکاریه‌کانی ژێره‌وه‌ بکه که‌ کردومانه‌ له‌ به‌رنامه‌ی وه‌رگرتنی هاوه‌ڵان. 

تێبینی: به‌گوێره‌ی ئه‌و ئامۆژگاریانه‌ی که‌به‌ده‌ستمان گه‌یشتوون، که‌سانی داخوازی که‌ر له‌ کوردستان/عیراق، پێویسته‌ پاسه‌پۆرتی زنجیره‌ جی هه‌بێت، وه‌به‌ڵگه‌ی گه‌شت کردنی هه‌بێت که‌ گه‌شتی کردبێت بۆ ئه‌نجومه‌نی ووڵاتانی ئه‌وروپا، روسیا، ئه‌مه‌ریکا یان ئوسترالیا و گه‌ڕابێته‌وه‌ بۆ کوردستان له‌ماوه‌ی 10 ساڵی ڕابردودا. 

که‌سی داخوازی که‌ر بۆ هاوه‌ڵی نێو ده‌وڵه‌تی پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد، پێویسته‌ که‌سێک بێت خه‌ڵکی ناوچه‌ کوردیه‌کان بێت، وه‌ گفتێکی به‌رچاومان بداتێ که‌ده‌گه‌ڕێته‌وه‌ بۆ ئیش کردن و 3 ساڵی ئه‌زموون هه‌بێت له‌ ئیش کردن وه‌ک داکۆکی که‌ر/پشتگیری که‌ر له‌ مافی مرۆڤ له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کان. 
مافناسانی ئیش که‌ر زۆر هان ده‌درێن بۆ ئه‌وه‌ی داخوازی پێشکه‌ش بکه‌ن.

به‌رنامه‌ی هاوه‌ڵان کراوه‌یه‌ بۆ هه‌ردوو ڕه‌گه‌ز. 
‌       
یارمه‌تی ماددی
بۆ هێشتنه‌وه‌ی سه‌ربه‌خۆیی خۆی، پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد پاره‌ وه‌رناگرێت له‌ هیچ ڕێکخراوێک یان ده‌زگایه‌ک، حکومی یان مه‌ده‌نی له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کان یاخود هه‌ر که‌سێک که‌ به ئه‌وانه‌وه‌ به‌ستراوه‌ته‌وه‌. سه‌رچاوه‌ی ماددی وه‌رده‌گرێت له‌ ڕێکخراوه‌ یان دازگا خێرخوازه‌کان که‌ به‌خێرو سیقه‌ وه‌ری ده‌گرن.

وه‌هه‌روه‌ها پاره‌ وه‌رده‌گرێت له‌ که‌سایه‌تیه‌ یاخود ده‌زگا سه‌ربه‌خۆکان. به‌و شێوه‌یه‌ ئێمه‌ ده‌توانین بودجه‌ی ئه‌م به‌رنامه‌یه(زه‌ماله‌)‌ بۆ هاوه‌ڵانی ئاست به‌رز و نزم دابین بکه‌ین.

هه‌ڵبژاردن

پرۆسه‌ی هه‌ڵبژاردن ده‌بێت به‌ وردی ‌بێت، وه‌ پێوانه‌ی باشیه‌تی هه‌روه‌ک له‌ خواره‌وه‌ ڕون کراوه‌ته‌و زۆر به‌رزه‌. 

هاوه‌ڵان پله‌ی کاندیدیان پێ ده‌به‌خشرێت وه‌ په‌یوه‌ست ده‌بن به‌ ڕێساکانی مافی مرۆڤی جیهانی هه‌روه‌ک له‌ به‌یاننامه‌ی نه‌ته‌وه‌ یه‌کگرتوه‌کاندا هاتوه‌ بۆ مافی مرۆڤ و بۆ پاراستنی و گه‌شه‌پێدانی مافی مرۆڤ بۆ هه‌مو که‌سه‌کان له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کاندا، به‌ بێ جیاوازی ڕه‌گه‌ز و ئاین و جنس و ئاڕاسته‌ی سیاسی، ئاڕاسته‌ی ره‌گه‌زی و یاخود هه‌ر باوه‌ڕێکی تر یان پێشنیار.                                                                        
هاوه‌ڵی سه‌رکه‌وتو پێویسته‌ ته‌رخان کردنی خۆی پیشان بدات بۆ زیاتر به‌ره‌و پێش بردنی  میکانیزمی مافی مرۆڤی نێو ده‌وڵه‌تی وه‌ بۆ به‌ره‌و پێشخستنی قه‌باره‌ی کۆمه‌ڵگای مه‌ده‌نی بۆ په‌یدا کردنی ڕێز بۆ سه‌روه‌ریه‌تی یاسا.                                                                                                                               
کاندیدی سه‌رکه‌وتو پێویسته‌ ده‌ست نیشان بکرێت له‌لایه‌ن کۆمیته‌ی هه‌ڵبژێردراو که‌له‌ 6 ئه‌ندام پێکدێن که‌ پێک هاتوه‌ له‌ ده‌سته‌ی به‌ڕێوه‌به‌ری پرۆژه‌که‌، کارماندانی پرۆژه‌که‌، بۆردی ئامۆژگاری و ڕێکخراوه‌ ناحکومیه‌ هاوبه‌شه‌کان.                                                                                                                      

به‌رنامه‌ی خوێندنی هاوه‌ڵان بۆ زه‌ماله:

تکایه‌ تێبینی ئه‌وه‌ بکه‌ که‌ به‌رنامه‌ی خوێندنی هاوه‌ڵان له‌ ڕۆژی 30ی 4 2008 گۆڕانکاری به‌سه‌ردا هاتوه‌ بۆ نه‌هێشتنی جیاوازی له‌ نێوان هاوه‌ڵانی ئاست به‌رز و ئاسایی. له‌مڕۆ به‌دواوه‌ ته‌نها یه‌ک به‌رنامه‌ی خوێندن هه‌یه‌ بۆ هاوه‌ڵان. فۆڕمی پڕکراوه‌ی داخوازی که‌رانی ڕابردوو بۆ به‌رنامه‌ی هاوه‌ڵی هه‌ر حسابیان بۆ ده‌کرێت.
‌

کاندیدی سه‌رکه‌وتو هاوکاری ده‌کات به‌چڕی له‌گه‌ڵ تیمی یاسایی پرۆژه‌که‌ (که‌پێک هاتون له‌ یاساناسانی پێشه‌وا که‌ هاتون له‌ ده‌زگا یاساناسه‌کانی نێوده‌ڵه‌تی و که‌سایه‌تیه‌ ناسراوه‌کان و کۆمپانیای یاساناسان له‌ ئه‌وروپاو ناوچه‌کان) له‌سه‌ر که‌یسه‌ زیندوه‌کان بۆ دادگای مافی مرۆڤ له‌ ئه‌وروپا وه‌ گه‌یاندنی شکایه‌ت بۆ نه‌ته‌وه‌ یه‌کگرتوه‌کان و میکانیزمی مافی مرۆڤ له‌ شوێنه‌کانی تر. هاوه‌ڵان کارامه‌ی خۆیان به‌کاردێنن سه‌باره‌ت به‌ کێشه‌ ئاڵۆزه‌کان له‌ ناوخۆدا بۆ چاره‌سه‌رکردنیان و وه‌سه‌لماندنیان. ئه‌مه‌ش زۆر ناوچه‌ی به‌ره‌نگاری که‌ر ده‌گرێته‌وه‌ سه‌باره‌ت به‌ کێشه‌ مافه‌ مرۆیه‌کان له‌ ئاستی یاسادا، هه‌ر وه‌ک که‌یسی له‌ سێداره‌دان و، ئازاردان و وه‌ خراپ مامه‌له‌ له‌گه‌ڵ کردن یان دژایه‌تی به‌ سه‌ربه‌ستی قسه‌کردن و ده‌ربڕین. له‌وه ‌زیاتر، بۆ ئاماده‌ کردنی به‌سه‌رداچونه‌وه‌ی یاسایی که‌یسه‌کان ساڵی دوو جار بۆ پرۆژه‌که‌- که‌ ته‌نها ده‌زگایه‌ به‌ شێوه‌یه‌کی ئه‌کادیمی و یاسایی به‌وردی کارده‌کات بۆ پێشخستنی مافی مرۆڤ له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کانی تورکیا و عیراق و ئێران و سوریا وقه‌وقاس، که‌سی هاوه‌ڵ(زه‌ماله‌) نوسینێکی ئه‌کادیمی ئاماده‌ ده‌کات له‌ گه‌ڵ نوسه‌رێکی تر. له‌ کۆتاییدا، بۆ زیاتر ده‌وڵه‌مه‌ند کردنی به‌رنامه‌که‌، هاوه‌ڵ به‌شداری ده‌کات به‌ لایه‌نی که‌مه‌وه‌ له‌ قسه‌کردن له‌ به‌رده‌می خه‌لک که‌ ئاماده‌ ده‌کریت له‌ لایه‌ن پرۆژه‌ی ڕێکخراوی  مافی مرۆڤی کورد، بۆ خستنه‌ به‌رچاوی ڕوانگه‌کانی مافی مرۆڤ له‌ وڵاته‌که‌یاندا؛ وه‌ به‌لایه‌نی که‌م جاریک ده‌چێت بۆ برۆکسل (بۆ نمونه‌؛ په‌رله‌مانی ئه‌وروپا)، ستراسبێورگ (بۆ نمونه؛ دادگای مافی مرۆڤ له‌ ئه‌وروپا)، یان بۆ باره‌گای نه‌ته‌وه‌ یاکگرتوه‌کان له‌ نیو یۆڕک یان له‌ جنێڤ یان هه‌ر چاوپێکه‌وتنێکی تری نێو ده‌ڵه‌تی، وه‌ فێری زمانی ئنگلیزی ده‌کرێن به‌ چڕوپڕی یان به‌به‌رده‌وامی بۆ پێداویستی به‌کارهێنانی گفتوگۆیان.                                                                      
به‌ لێکۆلینه‌وه‌ و، ئامۆژگاری و وه‌  راپورتدان له‌ سه‌ر کێشه‌ تایبه‌ته‌کان وه‌ رووداوی مافی مرۆڤ له‌ ناوچه‌ کوردیاکان، ئه‌مه‌ش وه‌رگێڕانی بڕگه‌ی یاسایی ناوخۆیی په‌یوه‌ست و به‌ڵگه‌ یاساییه‌کان ده‌گرێته‌ خۆ له‌ هه‌ر شوێنێک که‌ پێویستن. وه‌ هاوه‌ڵ (زه‌ماله‌) پشتگیریه‌کی بی هاوتا پێشکه‌ش ده‌کات بۆ پرۆژه‌که‌. له‌وه‌ش زیاتر، له‌کاتێکدا ئاماده‌ بونی و به‌شداری کردنی له‌ ئاسته‌ جیاوه‌زه‌کاندا له‌ ڕوداوه‌کانی مافی مرۆڤدا زیاتر یارمه‌تی پرۆژه‌که‌ ده‌دات بۆ زیاتر ئاسان کردنی په‌یوه‌ندی له‌گه‌ل خه‌ڵک له‌سه‌ر بنچینه‌کان، له‌کاتیکدا ئه‌مه‌ش ده‌رفه‌تێکی بێ هاوتا ده‌داته‌ هاوه‌ڵان بۆ تۆڕی په‌یوه‌ندی له‌گه‌ل خه‌ڵکی ئاسایی و حکومه‌ت له‌ جیهاندا.                           
زیاتر له‌سه‌ر ئاستی بڕوانامه‌ی هاوه‌ڵ ده‌که‌وێت کاتێک هاوه‌ڵ به‌شێوه‌یه‌کی زیاتر کارامه‌یی یاسایی خۆی پێشکه‌ش ده‌کات به‌ تایبه‌تی له‌و مه‌سه‌لانه‌ی که‌ ناتوانرێت له‌لایه‌ن دادگای ناوچه‌که بگاته‌ ئه‌نجام یان به‌ڵگه‌کان  بسه‌لمێنرێن. ئه‌مه‌ش زۆر له‌و ڕێگایانه‌ ده‌گرێته‌وه‌ که‌ به‌ره‌نگاری یاساکانی مافی مرۆڤ ‌یان مه‌سه‌له‌ یاساییه‌کان ‌ده‌بێته‌وه، وه‌ک؛ سزای هه‌ڵواسین و سزادانی له‌شیی و خراپ ڕه‌فتار کردن و نه‌هێشتنی به‌ ئازادی بیرو ڕا ده‌ربڕین. وه‌ هاوه‌ڵ به‌رنامه‌ی فێر بوونی زمانی ئنگلیزی زۆهر به‌ چڕو پڕی وه‌رده‌گرن وه‌ به‌شێوه‌یه‌کی به‌رده‌وام به‌گوێره‌ی پێویستی که‌سه‌که‌. ‌ ‌                          
خه‌ڵات بۆ هاوه‌ڵان (زه‌ماله‌):
ته‌واوکردن ئه‌م به‌رنامه‌یه‌ به‌ سه‌رکه‌وتوویی، هاوه‌ڵان ده‌ربڕینێک ده‌که‌ن له‌سه‌ر ئه‌و ئه‌زمونه‌ وه‌ هه‌ندێک بڕی یارمه‌تی ماددیان ده‌درێتێ بۆ دان نان به‌ ئه‌و به‌شداری کردنه‌ له‌ به‌رچاوه‌ی کردویانه‌ له‌ پرۆژه‌که‌دا، یان له‌ کاتی خه‌لاتی ساڵانه‌ی پرۆژه‌که‌دا یان له‌ کاتی چاوپێکه‌وتنی ده‌سته‌ی یاسایی پرۆژه‌که‌ که‌ دوجار ده‌کرێت له‌ سالێکدا له‌ له‌نده‌ن.                                                                                                                           
شوێنی نیشته‌جێ و ماوه‌که‌ی

هاوه‌لانی زه‌ماله‌ به‌ کاتی ته‌واو ئیش ده‌که‌ن بۆ ماوه‌ی 3-6 مانگ، که‌ جێگیرکراوه‌ بنکه‌ی سه‌ره‌کی پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد له‌ له‌نده‌ن. کاتی ئیش کردن له‌سه‌عات 9ی سه‌ر له‌ به‌یانی بۆ 5:30 سه‌ر له‌ ئێواره‌ له‌ ڕۆژی دوشه‌ممه‌ بۆ هه‌ینی. ڕۆژانی شه‌ممه‌و یه‌ک شه‌ممه‌ پرۆژه‌که‌ داخراوه‌.                                                
له‌ ماوه‌ی 12 مانگی دوای کۆتایی زه‌ماله‌که‌، به‌ لایه‌نی که‌مه‌وه‌ ده‌بێت هاوه‌ڵ به‌ناوی پرۆژه‌که‌ به‌ ئاره‌زوومه‌ندانه‌وه‌ وه‌ک نوێنه‌ری پرۆژه‌که‌ له‌ سێ چالاکی جیاوازی ناو خه‌ڵک خۆی ده‌رببڕێت، وه‌ له‌گه‌ڵ که‌سانی تر مه‌قاله‌یه‌ک بۆ گۆڤاری پرۆژه‌که‌ بنوسیت، وه‌ ده‌ربڕینێک ئه‌نجام بدات له‌ کاتی خه‌ڵاتی مافی مرۆڤی ساڵانه‌ی پرۆژه‌که‌، یان له‌ کاتی چاوپێکه‌وتنی ده‌سته‌ی یاسایی پرۆژه‌که‌ که‌ دوجار ده‌کرێت له‌ سالێکدا له‌له‌نده‌ن، له‌سه‌ر کاریگه‌ری هاوه‌ڵ له‌کاری مافی مرۆڤدا له‌و کاته‌وه‌ی که‌ چوه‌ته‌وه‌ بۆ وڵاته‌که‌ی.                            
دابینکردنی پێداویستی بۆ هاوه‌ڵان
پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کوردی بۆ هاوه‌ڵانی نێونه‌ته‌وه‌یی ئه‌م پێداویستیانه‌ دابین ده‌کات:
- پێداویستی بنچینه‌یی ژیان و یارمه‌تی
- هه‌ر هاتوچۆیه‌ک که‌ په‌یوه‌ندی هه‌یه‌‌ به‌رنامه‌که‌وه‌ ، له‌ هه‌ر شوێنێک که‌ هاوه‌ڵ وه‌ک نوێنه‌ری ڕێکخراوه‌که‌ له‌   چالاکی به‌شداری ده‌کات، چ له‌کاتی به‌رنامه‌که‌دا یان ساڵی دوای به‌رنامه‌که
- بیمه‌ی نه‌خۆشی یان هه‌ر ڕوداوێک‌

- بڕی پاره‌ بۆ فێر بونی زمانی ئنگلیزی

- هه‌ندێک پاره‌ی کاش وه‌ک خه‌ڵاتێک بۆ سه‌رکه‌وتویی له‌ به‌رنامه‌که‌

تێبینی: به‌رنامه‌ی زه‌ماله‌، پاره‌ بۆ خێزان دابین ناکات

مه‌رجی هه‌ڵبژاردن
به‌ گشتی: بۆ ئه‌وه‌ی که‌سێکی شیاو بیت بۆ وه‌رگرتنت له‌لایه‌ن پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد وه‌ک هاوه‌ڵێک تۆ پێویسته‌:

- ئێستا نیشته‌جێی بیت له‌ ناوچه‌ کوردستانیه‌کانی تورکیا، عیراق، ئێران یان سوریا یاخود ناوچه‌کانی یه‌کیه‌تی سۆڤیه‌تی پێشو. ئه‌گه‌ر وه‌ڵاممان له‌ داخوازی که‌ران ناوچه‌کانی کوردستان به‌ده‌ست نه‌گه‌یشت ئه‌وا فۆرمی داخوازی له‌و کوردانه‌ وه‌رده‌گیرێت که‌ کوردستانین و له‌ده‌ره‌وه‌ی وڵات که‌ له‌ ئه‌وروپا ده‌ژین و پایوه‌ندیه‌کی یان کاریگه‌ری ته‌واو یان هه‌یه‌ له‌سه‌ر ناوچه‌ کوردیه‌کان. ئه‌و کوردانه‌ی که‌ له‌ ده‌روه‌وه‌ ده‌ژین و داخوازی ده‌که‌ن پێویسته‌ زمانی ئنگلیزی باس قسه‌ بکه‌ن و وه‌ به‌ پێوانه‌یه‌کی به‌رز وه‌رده‌گیرێن                                         
- شاره‌زایی بنچینه‌یی هه‌بیت له‌ کۆمپیوته‌ر

- بتوانێت وه‌ک ئه‌ندامێک له‌ تیمێک ئیش بکات 

- بیرو باوه‌ڕی فراوان بێت

- شاره‌زایی هه‌بێت له‌ لێکۆڵینه‌وه‌و لێکدانه‌وه‌دا 

    هه‌مو هاوه‌ڵان زۆر پێویسته‌ له‌سه‌ریان که‌ متمانه‌ی ئیشکردن بپارێزن، وه‌ ته‌نها ئیش بکه‌ن بۆ پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد له‌ کاتانه‌دا
ئه‌و مه‌رجانه‌ی که‌ پێویسته‌ کاندید هه‌یبێت بۆ ئه‌وه‌ی وه‌ربگیریت:
-  بڕوانامه‌ی زانکۆی هه‌بێت. که‌سێکی ئیشکه‌ر بێت له‌ بورای ماف ناسیدا و بڕوانامه‌ی به‌شی ده‌رچووی یاسای هه‌بێت. وه‌له‌هه‌مان کاتدا ئه‌و که‌سانه‌ی که‌ بڕوانامه‌ی یان ڕاهێنانیان کردوه‌ یان ئه‌زمونیان هه‌یه‌ له‌ به‌شی مافی مرۆڤدا که‌ له‌ ئاستی شه‌هاده‌ی یاساناس دایه‌ به‌هه‌مان شێوه‌ ده‌توانن که‌ داخوازی بکه‌ن و گفتی به‌رچاومان بده‌نێ که‌ ده‌گه‌ڕینه‌وه‌ ئیش ده‌که‌ن له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کان له‌ کاتی ته‌واو کردنی به‌رنامه‌که.
- به‌لایه‌نی که‌مه‌وه‌ پێنج سال ئیشی کردبیت شاره‌زایی و ئه‌زمونی هه‌بێت وه‌ک که‌سێکی مافناس، پشتیوان یان به‌رگری که‌ر له‌ مافی مرۆڤ له‌ ناوچه‌ کوردیه‌کان
- ئاره‌زوی هه‌بێت له‌ گه‌شه‌پێدانی ڕێکخراوی کۆمه‌ڵگا مه‌ده‌نیه‌کان

- باش زمانی ئنگلیزی قسه‌بکات و بتوانێت بنوسێت وه‌ به‌تایبه‌تی زانیاری باشی هه‌بێت له‌ تێگه‌یشتن له‌ ووشه یاساییه‌کان ‌(ئه‌مه‌ خالێکی زۆر گرنگه‌ بۆ قبول کردنی کاندید)
- بنچینه‌ی ئیشکردنی ئه‌و ڕێکخراوه‌ نێو ده‌وڵتیانه‌ بزانێت که‌ ئیش بۆ به‌ره‌و پێشبردنی مافی مرۆڤ ده‌که‌ن که‌ پرۆژه‌که‌ ئیشی له‌سه‌ر ده‌کات، هه‌روه‌ک دادگای مافی مرۆڤی ئه‌وروپا، نه‌ته‌وه‌ یه‌کگرتوه‌کان، ڕێکخراوی مافی مرۆڤی ئاسایش ویارمه‌تیدان یه‌کیه‌تی ئه‌وروپا، وه‌ کاونسڵی ئه‌وروپا.

پرۆسه‌ی کاندید کردن:
- ئه‌ندامی کۆمیته‌ی هه‌لبژاردن چاوده‌خشێنن به‌ فۆڕمی وه‌رگیراو وه‌ که‌سه‌ شایسته‌کان هه‌ڵده‌بژێرن و ئه‌وانی   تریش لاده‌به‌ن بۆ که‌م کردنه‌وه‌ی ڕێژه‌کان؛

- به‌ ته‌لفۆن چاوپێکه‌وتن سازده‌دریت (که‌ یه‌که‌م چاو پێکه‌وتن به‌ ته‌لفۆن ده‌کریت) له‌گه‌ڵ که‌سه‌ هه‌لبژێردراوه‌کان له‌ لایه‌ن کۆمیته‌ی هه‌ڵبژاردنه‌وه‌

- ئه‌گه‌ر پیویست بوو، ئه‌وا چاوپیکه‌وتنی دوه‌م سازده‌درێت، یان به‌ته‌له‌فۆن یان به‌ بینین له‌کاتی سه‌ردانی نوێنه‌ری پرۆژه‌که‌ بۆ ناوچه‌که  (بۆ مه‌به‌ست یه‌کسانی، ئه‌م پرۆسه‌یه‌ ئه‌گه‌ر ئه‌نجام درا ئه‌وا هه‌مو لایه‌ک ده‌گریته‌وه‌)؛

چۆن داخوازی ده‌که‌ی:

هه‌ر وه‌ک له‌سه‌ره‌وه‌ ئاماژه‌ی پێ کراوه‌، داخوازی که‌ران بۆ پرۆژه‌که‌ به‌به‌رده‌وامی کراوه‌یه‌. کاتێک که‌ شوێنی به‌تاڵ پڕبۆوه‌، به‌ تێبینی ئێمه‌ پێتان ڕاده‌گه‌یه‌نین له‌ڕێگه‌ی ئام ماڵپه‌ڕه‌وه‌، وه‌به‌خێر هاتن ده‌که‌ین له‌ فۆڕمی داخوازی که‌ران بۆ قۆناغی داهاتوو. 

بۆ پێشکه‌ش کردنی داخوای بۆ هاوه‌ڵی    
 ‌- فۆڕم دابه‌زێنه‌و پڕی یبکه‌ره‌وه، وه‌هه‌روه‌ها فرۆمی ده‌رفه‌تی یه‌کسانیش پڕبکه‌ره‌وه‌ (له‌به‌شی خواره‌وه). سی ڤی ته‌نها وه‌ک به‌ڵگه‌یه‌کی زیاتر پشتگیری بۆ فۆڕمه‌ک که‌ داخوازی له‌سه‌ر ده‌که‌ی، وه‌ نه‌بونیشی ئاساییه؛

- نزیکه‌ی 500-1000 وشه‌ی نمونه‌یی بنوسه‌ له‌سه‌ر بابتێک که‌ بۆخۆت هه‌ڵی ده‌بژێریت؛

- دوو نامه‌ش ئاماده‌ بکه‌ له‌لایه‌ن دوکه‌سه‌وه‌ که‌ هآوه‌ڵی ئیشکردنت بن یان ئیشت بۆ کردبن یان ئاگایان له‌ ئیشه‌کانت بێت که‌کردوته‌ بۆ مافی مرۆڤ له‌ناوچه‌که‌تدا.

 فۆڕمی داخوازی داببه‌زێنه‌: 
PDF FORMAT / WORD DOC FORMAT 

به‌یارمه‌تی خۆت به‌ ئیمه‌یڵ بۆمان بنێره‌وه‌ بۆ
fellowship@khrp.org 
یان به‌پۆست بینێره‌وه‌ بۆ 

‌‌‌ Kurdish Human Rights Project (KHRP) 
                                   11 Guilford Street 
                                   London WC1N 1DH 

                                   Tel +44 (0) 207 405-3835 
                                   Fax + 44 (0) 207 404-9088 
یاسای وه‌رگرتنی یه‌کسانی:

پرۆژه‌ی مافی مرۆڤی کورد په‌یوه‌سته‌ به‌ یاسای ده‌رفه‌ته‌ یه‌کسانیه‌کان. بۆ ئه‌وه‌ی ئاگاداری ئیشکردنی ئه‌م یاسایه‌ بین، زۆر پێویسته‌ له‌سه‌رمان که‌ زانیاری کۆبکه‌ینه‌وه‌ له‌ داخوازیکه‌ری ئیشو، ئاره‌زومه‌ند خوازو، هاوه‌ڵ و، له‌سه‌ر خاله‌ بنچینه‌کانی که‌ په‌یوه‌ندن به‌ وه‌رگرتنی یه‌کسانی. ئامانجی یاسای وه‌رگرتنی یه‌کسانی ئه‌وه‌ دڵنیا ده‌کاته‌وه‌ که‌ جیاوازی نابێت نه‌ به‌ڕاسته‌وخۆیی وه‌ نه‌ به‌ ناڕاسته‌وخۆیی ڕوده‌دات له‌سه‌ر بنچینه‌ی، ڕه‌نگ، ڕه‌گه‌ز، باری کۆمه‌ڵایه‌تی، ته‌مه‌ن، یان که‌م ئه‌ندامی. ئه‌و زانیاریانه‌ی که‌ ده‌یده‌یت به‌ متمانه‌یی لای ئێمه‌ ده‌مێنێته‌وه‌، وه‌ هیچ کاریگه‌ری ناکاته‌ سه‌ر خۆ هه‌ڵبژاردنت. ئه‌وه‌ ته‌نها بۆ مه‌به‌ستی ئامار به‌کار ده‌هێنرێت بۆ به‌سه‌ردا چونه‌وه‌و ئاماده‌ کردنی یاسای وه‌رگرتنی یه‌کسانی.                                                            
که‌م ئه‌ندام:

فۆرمی داخوازی بۆ زه‌ماله‌ به‌خێر هاتنیان لێ ده‌کریت له‌ که‌م ئه‌ندامانه‌وه‌. ئه‌گه‌ر که‌م ئه‌ندامیت، ده‌توانی په‌یوه‌ندی به‌ئێمه‌وه‌ بکه‌یت بۆ پڕکردنه‌وه‌ی فۆڕمه‌که‌، یاخود بۆ هه‌ر مه‌به‌ستێکی تر بۆ پێشخستنی ئاسانکاریه‌کانت بۆ ئه‌وه‌ی فریای هه‌مو ئاسته‌کانی هه‌ڵبژاردن بکه‌ویت.                                                
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